



小学教师雨夜救人 垫付手术费悄悄离开

“我给自己竖个大拇指就够了”

两年前,南京的一个冬日雨夜,来自徐州的刘师傅遭遇车祸躺在冰冷的马路上,全身多处骨折,一动不动……

就在这时,路过的南京郑和外国语学校小学部徐银丽老师和爱人,停下车来,叫来救护车,将刘师傅紧急送往医院,还垫付了3000元手术费,没有留下姓名电话就离开了。

两年里,徐老师从未提起过热心救人的事,直到近日,当年被救助的刘师傅找到南京……

冬日雨夜救陌生人,还垫付了手术费

1月4日下午,来自徐州的刘师傅来到南京郑和外国语学校小学部,点名要找徐银丽老师。

见到刘师傅,徐银丽老师先是一愣,“后来刘师傅说‘我是你两年前在首蓆园大街救起的那个人’,我才恍然大悟。”

徐银丽说的事,发生在2019年2月13日夜里。

据刘师傅回忆,那天很冷,还下着小雨。他结束了一天的工作,骑着助力车行驶在首蓆园大街。“当时天黑,树影子闪烁,我以为有人经过,准

备刹车,却手忙脚乱加速。”刘师傅说,随后自己就和助力车一齐冲了出去,猛烈撞到护栏上,他摔倒在地,动弹不了。当时马路空无一人。过了一会,刘师傅看到有人在他身边停了下来,之后有一男一女将他扶到一条毯子上,他们撑起雨伞给他挡着雨,并陪他聊天说话。不久,救护车来了,把他送到了医院。刘师傅说,第二天,他们买了营养品到医院看望自己,还垫付了3000块钱,让医院抓紧安排手术。但整个过程,两人都没有留下电话,也没有留下家庭或工作地址。“两年来,我通过各种方式想要找到他们,当面说声谢谢。”刘师傅说。

“看到刘师傅找来,我特别意外,我当时也没多想,就想着要救人。”徐银丽说。见到徐老师,刘师傅激动得说不出话来,只一个劲说:“谢谢,谢谢您!徐老师!”还送上了特意准备的锦旗和感谢信。

热心、善良,救人并不意外

丁娜是郑和外国语学校小学部办公室主任。她说:“刘师傅带着锦旗来到学校,我们才知道徐老师救过人,她从来没提起过。不过我们也不是很意外,徐老师一直是一个热心、

善良的人。”

据介绍,本学年,徐银丽老师发现班里有个孩子,很自卑,课间没人跟他玩,课上也很少举手发言。于是,徐老师主动跟他搭档做游戏,交朋友。课堂上,徐老师总会给他留一些简单问题让他回答,帮助他树立自信心,家庭作业也是选择性地让他完成。每周固定时间,徐老师与孩子一起探讨并攻破知识难点,帮助孩子寻找适合他的学习方法。一个学期下来,孩子性格开朗了很多,也交到很多朋友。

“她的课堂生动有趣,浅显易懂,我们都特别喜欢。”四(4)班学生颜万萌说。“徐老师平时就乐于助人,听说她救人的事,我觉得一点都不意外,她就是我们身边的大英雄。”学生王芑说。

对于自己热心救人这件事,徐银丽觉得只是做了自己觉得对的事,并没觉得有多了不起。她说:“我是2017年来到南京的,一直很感恩南京这座城市和在这里遇到的人,所以我也想把这种正能量传递下去。救人的事没什么,我自己给自己竖个大拇指就够了。”

为更多心怀大爱的“徐老师”点赞

“我们为有徐老师这样的老师感到骄傲,另外也觉得有些遗憾,因为事情过去两年了,我们之前一直不知道。”郑和外国语学校董事长程松龄说,“徐老师2017年来到我们学校工作,一直兢兢业业,受到同事一致称赞,前年她被评为区师德先进个人,去年被评为区优秀共产党员,所以她不是一时表现,是一直对自己要求很高,从她身上可以看到一个有爱、敬业的教师形象。”

接下来,学校将在校内开展徐银丽老师的事迹宣传,号召全校师生向她学习。

据了解,在南京,像徐银丽这样甘于奉献、师德高尚、追求卓越的老师还有很多。市教育局相关负责人说:“徐老师和更多心怀大爱的‘徐老师’都值得我们点赞,他们展现了高尚的道德情操,体现了高度的职业担当,用实际行动诠释了师德师风的新时代内涵。”

来源:南京日报

零下8℃快递小哥冰河救人 市见义勇为基金会上门颁奖

在数十年难遇的寒潮中,南通一名快递小哥路见他人危难,毫不犹豫跳入冰河救人,绘就通城寒冬中最暖的色调。1月26日下午,市见义勇为基金会理事长施建中、常务副理事长姜建宁一行,专程来到南通开发区仇山美地菜鸟驿站,对救人的快递点负责人岳明颁发见义勇为奖金。

2020年12月30日,当日最低气

温零下8摄氏度。下午5时30分,南通开发区裤子港桥附近水面,一名女子在岸边一边呼喊,一边试图用树枝营救落水女子,但落水女子身体已被冻僵,无法抓住树枝自救。此时,岳明刚好路过,他冲入冰河之中,抓住落水女子,费尽全力将女子拖到岸边。

“女子身体僵硬说不了话,有生

命危险,岳明骑电动车将女子紧急送往附近的瑞慈医院。落水女子成功获救,他自己却冻成了冰人。”南通开发区见义勇为基金会理事长陈一鸣介绍。

岳明是海安人,大学毕业后留南通创业,目前负责的仇山美地菜鸟驿站共聘用了10位快递工作人员,是菜鸟驿站全国500强基层站点。“其实

真没什么,我们这里任何一位快递小哥遇见那样的情况,都会去救的。”岳明略带腼腆地笑笑。

“很了不起,你的行为值得学习弘扬,也祝你事业越来越红火。”施建中、姜建宁与开发区党工委委员、公安分局局长成明一起向岳明颁发奖金5000元,并送上新春祝福。

来源:江海晚报

讲文明树新风 公益广告·志愿服务篇

奉献 友爱
互助 进步

市委宣传部 市文明办 宣